



昨天,南京夫子庙赏灯人如潮涌 快报记者 施向辉 摄

# 昨天,40万游客挤爆夫子庙

游客人数与去年元宵节当天持平,灯会指挥部启动单向通行方案



骑在爸爸头上看花灯,视野更开阔 快报记者 施向辉 摄



消防队员时刻准备,为市民观灯保驾护航 快报记者 施向辉 摄



一对男女牵着心形气球,显得格外的突出 快报记者 洪波 摄

今天才是元宵节,但是40万游客昨天已迫不及待地涌进夫子庙观灯,人数与去年元宵节当天持平!灯会指挥部果断启动应急预案,提前实施单向通行方案,保障了市民的观灯安全。

## 观灯

整个下午,人流量一再递增

虽然昨天上午细雨蒙蒙,但中午过后天公作美,太阳又露出了笑脸,南京城的人流开始陆续往城南移动。下午2点多,记者从瞻园路进入夫子庙,此时路上的行人比平日多了不少。路两侧的小摊小贩比平日活跃了许多,烧烤、玩具、古玩等摊子一路排开,吸引了不少市民。

一路步行5分钟,记者首先到达夫子庙西广场。人流在广场这里分成三股:一股到东牌楼灯市挑选花灯,一股则被广场上众多的小吃所吸引,还有一股往北去大成殿。不管是灯市还是小吃街,行人都比较密集,记者也随着人流慢慢往前移动。广场南侧的东牌楼,有几十家售卖花灯的小摊。在这里,各色花灯应有尽有,挑得人花了眼。而广场各色风味小吃也让人食欲大开。

下午3点多,记者又从平江府路东侧的进口进入夫子庙景区,沿着贡院街前进,游人有明显的递增趋势。从江南贡院到大成殿的一段路,游人最为密集。大成殿东侧的许愿树旁还围观了不少人,出于观灯的道路安全考虑,许愿树也要拆除“让道”了,一些市民还捡了树枝回去做纪念。

下午4点,记者从北牌坊入口处

进入夫子庙,此时,治安、消防、交通等各警种车辆早已安排到位,民警们一字排开待命。从北牌坊至大成殿广场,一路上人很多,但并不拥挤,不少小商小贩挤了进来,漫天抛“飞碟”。不过,当晚上6点左右记者再次从这条路返回时,这里已经是人挤人,基本只能“蹭”着前行了。晚上7点多钟,摄影记者才背着照相机赶回报社,他幽默地说:“到处都是人,是被人挤出来的。”

## 买灯

游客上演“最后的疯狂”

昨天下午两点多钟,记者在夫子庙东牌楼路的秦淮花灯灯市看到,很多人在进行最后的抢购。因为出于安全考虑,灯会组委会决定,从正月十三开始,灯市每天下午3点就撤市。“每年这时候人都特别多!”花灯艺人曹真荣告诉记者,灯市上的百来个摊位,还有三分之二在做生意,不来的人是因为初八灯就卖完了。他说,每年灯市都有个曲线图,初一到初五特别红火,初六清淡,正月十三又开始兴旺,正月十五是个高潮,正月十八还可能出现一个反弹。而今年情况有些特别的是,初一到初三天气不好,对销量有影响,所以到了正月十三以后,购灯的欲望集中爆发。

今年春节,曹师傅家的花灯在灯市上的销量数一数二,他前期一共做了两万盏花灯,现在已经所剩无几。老虎灯原本做了1500盏,因为卖得火,春节期间又加做了300盏。曹师傅说,如果身体允许,他会一直到正月十八才收摊,因为他们花灯艺人也

担负着保证市场繁荣的责任,“要让别人有好花灯看啊!”

下午3点钟,曹师傅和花灯艺人们推车离开了灯市,“只盼着明天能有个好天气,这样灯市还能迎来春节里最后一个节日高潮。”

## 安保

灯会指挥部启动单向通行方案

昨天下午5点,执勤警力已经全部就位。晚上6点,4000余名公安、消防及武警官兵遍布在夫子庙各个角落,按照5米一个“安保点”、20米一个“标兵点”进行人潮的疏导和保护。

晚上7点30分,景区人流出现高峰,大成殿中心广场是人流最集中的地方。从晚晴楼上望去,满眼人头攒动,根本看不到地面。路过那里的人们,根本迈不开脚步,只能慢慢挪、“蹭”着走。

此时,灯会指挥部下达指令:现场实施第三级(橙色)安全处置措施,实行单向通行方案,在平江桥南口、西牌坊两个出入口实行“只出不进”方案。经过2个多小时的紧张疏导及交通管制,人流得到有效控制。

今年的江苏秦淮灯会,规模之大创下了历史之最,提前观灯高潮更是达到了历史之最——近40万人观灯,与去年元宵节当天观灯人数齐平。所幸的是,灯会指挥部做足了准备,各项保卫工作组织都十分严密,灯会秩序井然,没有发生一起大的治安事件,没有发生火灾及游客伤亡事故。

通讯员谢江平

快报记者王凡 沈晓伟 钟晓敏

## 友情提醒

最好别开私家车去观灯

公安交通管理部门提醒广大驾驶员、市民和游客,由于今年灯会扩容、提档,夫子庙地区交通拥堵和停车场地有限的矛盾将更为突出。因此,灯会期间,请大家尽量乘坐公交、地铁等公共交通工具前往观灯,自觉遵守交通管理规定,服从交警

和执勤人员的指挥,驾驶机动车的群众要按规定行驶和停放,共同维护好道路交通秩序,确保灯会交通安全。

鞋子被踩别急着弯腰提

灯会指挥部提醒市民,发觉拥挤的人群向着自己行走的方向拥来时,应该马上避到一旁,但是不

要奔跑,以免摔倒;遭遇拥挤的人流时,一定不要采用体位前倾或者低重心的姿势,即便鞋子被踩掉,也不要贸然弯腰提鞋或系鞋带;当发现自己前面有人突然摔倒了,马上要停下脚步,同时大声呼救,告知后面的人不要向前靠近;当带着孩子遭遇拥挤的人群时,最好把孩子抱起来。